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Examen Blanc

EPREUVE DE MATHEMATIQUES ET DE SCIENCES EXPERIMENTALES ET TECHNOLOGIE.
Sous-EPREUVE DE TECHNOLOGIE

Série Générale

Le sujet est composé de 5 Pages.

Durée : 30 min

sur 25 points

+« Partie I.3 : Technologie, notée sur 22,5 points

Présentation de la copie et utilisation de la langue frangaise : 2,5 points

Les candidats doivent composer, pour la partie I11.3. « Technologie », sur ce document.

L'ensemble des documents est a rendre.

L'espace disponible pour répondre a une question correspond a la longueur de la réponse attendue.
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Partie Il - Epreuve de Sciences de la Vie et de la Terre, de Physique-chimie et
de Technologie.

Solar Impulse 2 est un avion qui a réalisé le tour du monde en plusieurs étapes sans
consommer une
goutte de carburant. L'objectif du pilote et de son équipe était de montrer qu'un avion
fonctionnant a partir de I'énergie solaire était capable de parcourir plus 40 000km sans
produire un gramme de dioxyde de carbone ou autres substances ayant un impact néfaste
pour la planéte.

Partie Il.3. - Epreuve de technologie (30min - 25 points)

Les candidats doivent composer, pour cette partie 11.3. « Technologie », sur ce

document.
L'espace disponible pour répondre & une question correspond a la longueur de la

réponse attendue.

Figure 1

Solar Impulse Il

Le dispositif de gestion de propulsion de Solar Impulse Il.

Lors du vol, Solar Impulse produit son énergie. |l capte la lumiére de soleil qui grace
aux panneaux photovoltaiques installés sur les ailes recharge les batteries en énergie. Par
l'intermédiaire du circuit électrique primaire, I'électricité est délivrée au moteur qui entraine
a son tour les hélices.

Chaque aile est équipée de deux propulseurs. Un propulseur est associé a une série
de panneaux photovoltaiques et comprend une batterie, un moteur, deux hélices, un
variateur et un circuit primaire,

En vol, la vitesse de l'avion dans l'air doit étre maintenue au dessus d'une vitesse
limite pour éviter son décrochage. Un capteur appelés tube de Pitot installé en bord
d'attaque de chaque aile mesure la vitesse de ['air. La vitesse de I'air doit &tre la méme sur
chaque aile pour eviter les erreurs de trajectoire et le décrochage de I'avion d'un cité.
L'information est délivrée au calculateur par [intermédiaire du circuit électrique
secondaire. Si la vitesse devient trop faible, le calculateur envoie l'ordre au variateur, situé
sur le circuit électrique entre la batterie et le moteur, de laisser passer plus d'électricité
vers le moteur et prévient le pilote sur le tableau de bord.

Le pilote peut aussi agir sur la vitesse de son avion en utilisant la poignée de vitesse
gu'il reléve ou baisse. La position de la poignée est transmise au calculateur.
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Figure 2 (liaison calculateur et propulseur)
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Figure 3 (propulseur a hélice détaillé)
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1) Expliquer pourquoi il est indispensable d'utiliser un tube de Pitot sur chaque aile ? (4,5
points)

2) A partir de I'analyse des figure 2 et 3, compléter la figure 4 en associant un composant
matériel & chaque fonctionnalité. (9 points)

Figure 4
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3) La figure 5, ci-dessous, présente I'algorithme de régulation de la vitesse. Compléter les
parties manquantes. (9 points)

Le pilote veut ralentir
sa vitesse de vol

v

Le pilote baisse la
poignee de vitesse.

>

\J

/ Mesure de ............... /

Y

Ajustement de I'alimentation
électrique du moteur

proportionnellement & la |

position de la poignée

Augmenter
lalimentation moteur

' '
/ Mesure de la vitesse

de I'air sur l'aile.
Cui T
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